

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ,  
ΔΟΜΗΣΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

Άνδρος, 28 Ιουλίου 2021  
Αριθ. Πρωτ. : 7088

Ταχ. Δ/ση: Χώρα Άνδρος 84500  
Πληροφορίες: Κων/νος Γκλάρας  
Τηλ.: 22823 / 60227  
Fax. : 22820 / 23766  
e-mail.: [ty@andros.gr](mailto:ty@andros.gr)

**ΠΡΟΣ :** 1) Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου  
Αυτοτελές Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου  
2) κ. Καλλιβρούση Νικόλαο  
Ευρυδίκης 12, Βάρκιζα

**ΚΟΙΝ :** Δήμος Άνδρου, ενταύθα

**ΘΕΜΑ :** Χορήγηση στοιχείων

**ΣΧΕΤ :** Το υπ. αριθ. 30442/28-06-2021 έγγραφό σας, με αρ. πρωτ. Δήμου 7088/29-06-2021

Σας ενημερώνουμε ότι ο Δήμος μας έχει τη πρόθεση και υλοποιεί ότι είναι δυνατόν μέσα στα πλαίσια των οικονομικών δυνατοτήτων του για την ωρίμανση των απαιτούμενων μελετών κατασκευής του έργου «Διάνοιξη δρόμου στη περιοχή του κάτω τμήματος του οικισμού Συνετίου Δήμου Άνδρου».

Συγκεκριμένα έχει εκπονήσει και ολοκληρώσει τη προμελέτη οδοποιίας με τα απαιτούμενα σχέδια οριζοντιογραφίας και μηκοτομής και τη περιβαλλοντική μελέτη με έκδοση εγκριτικής απόφασης υπαγωγής σε πρότυπες περιβαλλοντικές δεσμεύσεις (ΠΠΔ) από το Τμήμα Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Οι υπολειπόμενες απαιτούμενες μελέτες για την ωρίμανση του έργου είναι η τοπογραφική αποτύπωση όπου θα φαίνεται το εμβαδό της κάθε ιδιοκτησίας που θα καταλάβει η οδός, η οριστική μελέτη οδοποιίας, πιθανότατα θα απαιτηθεί η διαδικασία κύρωσης κοινόχρηστων χώρων (για το εντός των ορίων οικισμού τμήμα), η διαδικασία της απαλλοτρίωσης με σύνταξη κτηματολογικού διαγράμματος και πίνακα (εφόσον δε συμφωνήσουν τελικά όλοι οι παρόδιοι ιδιοκτήτες να παραχωρήσουν το χώρο κατάληψης της οδού) και τέλος τα τεύχη δημοπράτησης ώστε να δημοπρατηθεί το έργο της διάνοιξης του δρόμου.

Ο δρόμος αυτός βρίσκεται εν μέρει εντός των ορίων του οικισμού Συνετίου Άνδρου και σε περιοχή με οικόπεδα και κατοικίες, όπου οι κάτοικοι πρέπει να φροντίζουν για το καθαρισμό τους από ξερόχορτα και άλλα υλικά που έχουν υψηλό κίνδυνο ανάφλεξης. Προφανώς οι απομακρυσμένες δασικές ή χορτολιβαδικές εκτάσεις εκτός ορίων οικισμών, έχουν μεγαλύτερο κίνδυνο πυρκαγιάς. Ο τυχόν χαρακτηρισμός ενός δρόμου ως

πυρασφάλειας δεν μειώνει ούτε τροποποιεί τις μελέτες και τις διαδικασίες ωρίμανσης του έργου.

Ο καταγγέλλων κ. Ν. Καλλιβρούσης με την από 10-06-2020 επιστολή του (αρ. πρωτ. Δήμου 5559/15-06-2020), πλέον των άλλων, ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Άνδρου για τις ενέργειές του για τη διάνοιξη του εν λόγω δρόμου και πρότεινε τις περαιτέρω ενέργειες που κατά τη γνώμη του πρέπει να ακολουθηθούν απ το Δήμο, πλην όμως οι ενέργειες του Δήμου πηγάζουν από τις αποφάσεις των συλλογικών οργάνων διοίκησής του και το κ. Δήμαρχο. Η επιστολή αυτή που σας αποστέλλουμε συνημμένα, από το περιεχόμενό της συνάγεται ότι δεν έχριζε απαντήσεως, αλλά ήταν ενημερωτική – υποβοηθητική.

Από όλα τα ανωτέρω συνάγεται ότι δε τίθεται θέμα παράλειψης οφειλόμενης ενέργειας εκ μέρους του Δήμου Άνδρου, καθόσον οι διαδικασίες ωρίμανσης των μελετών ενός έργου, και ειδικά η κατασκευή του, απαιτούν οικονομικούς πόρους. Οπότε δεν είναι δυνατόν να καταστούν η διαδικασία ωρίμανσης μελετών και η κατασκευή ενός έργου υποχρεωτικά (για το Δήμο) και μάλιστα εντός ασφυκτικών χρονικών προθεσμιών.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφόρηση.



Ο ΑΝ/ΤΗΣ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΓΚΛΑΡΑΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ